



一周旅游

文字整理/羊城晚报记者 刘星彤
图/新华社

打卡:

广西文化旅游嘉年华发布全新岭南文化旅游线路



在广西梧州市政广场，演员表演民族歌舞

11月12日，2024年广西文化旅游嘉年华在梧州市开幕。本次嘉年华以“文旅大玩家”为主题，荟萃广西和粤港澳大湾区城市文旅精品，为游客打造了全天候一站式“吃喝玩乐购”旅游消费体验。活动中，梧州与佛山、中山、江门、茂名、肇庆、云浮共同发布“寻味岭南之旅”“岭南溯源之旅”“休闲访古之旅”等9条岭南城市休闲文化旅游(区域)合作发展联盟城市旅游主题线路，带领游客深度体验岭南诗画风光，领略别样岭南风情。

航空:

酷航将开通“揭阳(潮汕) — 新加坡”航线

新加坡航空旗下低成本航空公司酷航日前宣布，将于2025年1月16日开通揭阳(潮汕) — 新加坡直飞航线。新航线由空客A320系列客机执飞，每周二、四、六往返揭阳(潮汕)与新加坡。随着该新航线的开通，揭阳(潮汕)将成为酷航在内地及港澳台地区运营的第二十个航点。

创举:

首个旅游列车专属基地车站亮相



全国首个旅游列车专属基地安靖站外景

近日，国铁集团在成都展示我国首个旅游列车专属基地车站——安靖站。该车站距成都市中心10公里，共有3站台6线，衔接宝成、达成、沪蓉、川青、成昆、成雅等多方向线路，可为直通普速旅游列车抵蓉后提供快捷接驳，方便旅客快捷去往青城山、都江堰、黄龙、九寨沟等著名景点。

公益:

洲际酒店集团在深举办区域公益活动

近日，洲际酒店集团联合大湾区9家奢华与精品酒店于深圳举办区域公益活动——“传递美好遇见非凡无界”。本次活动与社区联动，邀请深圳市残联与深圳机场航旅城发展有限公司码头客运中心共同开展，活动分别在深圳会展中心洲际酒店与深圳机场码头“彩虹号”游轮两个会场进行，共聚集了273名爱心参与者，筹得善款人民币39276.72元，将全数用于支持助力残障事业发展。

展示:

中国展区亮相伦敦世界旅游交易会

2024年英国伦敦世界旅游交易会近日在伦敦展览中心举行。以“中国旅游高质量发展”为主题的中国展区同步亮相，重点聚焦人与自然和谐共生的绿色可持续旅游。伦敦世界旅游交易会是全球规模最大、专业水准最高的专业旅游展览之一。

先河:

瑞典开创先例申请注册国家目的地商标

瑞典国家旅游局近日向欧盟知识产权局正式提交申请，将“瑞典”作为目的地名称进行商标注册，成为第一个为保护自己国家名称的独特性而申请注册目的地商标的国家。

根据一份调查报告显示，世界上有八个地方被称作“瑞典”，一定程度上造成名称上的混淆。瑞典国家旅游局在其官网上发起倡议书，邀请大家为其助力。网站列举了一些瑞典最独特的标签，如：野生蓝宝石、梦之旅、私密岛屿、瑞典的四季、开放和包容、私人豪华座驾等，教大家如何一秒判断看到的是不是“正版瑞典”。

A 性价比高，淡季不淡

避开“人从众”，降优质更优

文/羊城晚报记者 黎存根
南方冬日将至，告别了“人从众”的各类节假日高峰期，目前正是旅游市场的淡季。对于富有经验的旅行者而言，即便是热门旅游目的地，此时的旅行舒适度与体验感也将大幅提升。正值温暖而和煦、明媚而悠闲的南方沿海诸市，则进入游览短居的黄金季节，旅游市场展现出了别样的活力。广东各地呈现出“淡季不淡”的景象，市民出游更注重个性化和舒适性，“降价质更优”的市场让更多人选择错峰出游。

孩子还在幼儿园上大班的广州市民张女士最近发现，距离“十一”黄金周已经过去一个月了，她所关注的几个旅游博主和生活博主，都在“错峰出游”。“我有些心动了，想看看最近周边有什么适合的旅游目的地。”记者了解到，目前已进入传统旅游淡季时段，机票、酒店乃至跟团游产品价格相比旺季均有较大幅度下降，以老年人、亲子家庭、年轻白领为代表的错峰出游人群，让旅游市场出现了“淡季不淡”的景象。

近期，有网友发现部分机票价格出现明显下降趋势，百元机票比比皆是。例如，11月15日成都—鄂尔多斯单程直飞含税票价最低仅99元，11月11日西安—宁波票价131元。

航空公司根据市场预期，目前，客人的旅游需求相对较少，航空公司会对相应的航班进行调价，以期摊薄运力成本。此外，10月27日起，全国民航已开始执行2024/25年冬春航季航班计划，换季后，国内新开独飞航线数量同比增加26.7%，国际航线也进一步有序恢复，供需关系的动态变化也是近期机票价格走低的因素。

记者查询发现，近期广州前往国内主要旅游城市的机票票价持续处于低位，并将持续到12月中旬。而来自广之旅的数据显示，今年冬季出游的产品数量与去年同期相比增加了10%，11月错峰出游的产品较往年更加优惠，同期降幅约15%。

到了岁末年初，将迎来商务、返乡探亲、旅游客群叠加，出行价格将逐步走高。据广州本地旅行社介绍，寒假春节期间亲子游高峰将从明年1月20日持续至2月8日，而春节出游高峰将在1月24日至2月2日到来。建议有出行计划的旅客可提早留意相关机票价格变动。



簕杜鹃开满人行天桥 羊城晚报记者 贺全胜 摄



▲海珠湖吸引不少街坊打卡 羊城晚报记者 陈秋明 摄

文/羊城晚报记者 刘星彤

当前，冰雪游已成为国人冬季旅游度假的重要选项。随着新的冰雪季再度来临，“尔滨”升级回归，有望再登顶流。值得关注的是，还在“过夏”的南方游客穿着T恤短裤，却已早早准备开始享受雪季了，“会玩的老广”显现出比北方游客更盛的玩雪热情。

东北地区冰雪旅游“一骑绝尘”

立冬已过，北方多地雪场即刻开板迎来新雪季，冰雪经济再度释放热潮。

携程数据显示，今冬(11月至明年1月)北方滑雪酒店的订单量较去年同期同比增长22%，以黑龙江、河北、新疆的预订增速最为迅猛。

截至目前，冬季河北、新疆滑雪酒店的预订量同比去年增长均超过70%，上个冰雪季火出圈的黑龙江则仍保持34%的增长，再创新高。当前，北京、杭州、上海、苏州、广州成为五大最热冰雪游客源地。

去哪儿平台数据显示，11月以来，冰雪相关景区预订量同比增长三成，“滑雪”“冰雪”“雪场”相关搜索热度环比上周增长3倍。在平台攻略板块上，冰雪地图、滑雪景点榜以及冰雪官方攻略中，雪场驰

据悉，在上个冰雪季，哈尔滨凭借得天独厚的冰雪资源、丰富多彩的冰雪文化、精彩纷呈的冰雪赛事活动以及高水平的公共服务，带火了黑龙江乃至整个东北地区的冰雪旅游消费。其中，冰雪大世界作为哈尔滨冰雪旅游最



从化石门国家森林公园秋意盎然 (景区供图)

B 避开国庆旺季，秋冬走走停停

旅游旺季的机票、酒店价格大幅飙升和景点“人从众”，无疑让普通游客难以享受到真正的旅行乐趣。随着人们旅游观念的逐渐成熟，越来越多的游客在性价比之外更重视旅游体验。相比于国庆黄金周等旅游高峰期，秋冬错峰出行无疑是一个明智的选择。携程方面的数据指出，热门目的地包括海口、三亚、厦门等温暖城市。

而与海南毗邻的广东省，也是11月的出游热点。其中，广州、汕头、佛山、中山、东莞的旅游热度排名也均有提升。业内人士分析，此时的广东没有夏

季那般炎热难耐，适宜感受到秋天的美景。丰富的美食也是广东各地吸引全国吃货的重要武器，尤其是广州、深圳、佛山以及潮汕地区等，不仅优美的景点众多，关键还有着各式各样的美食，对各地游客都有吸引力。人们希望在前往温暖南方避寒的同时，也能将这里的美食一网打尽。

此外，亲子游人群以全职父母为主，多选择带低龄儿童前往亲近自然、设施齐备的酒店和景点。年轻白领在节假日加班后也倾向于错峰出游。他们多选择城市周边的短途休闲游，青

睐大型主题公园、特色民宿等有个性化体验的场所。

金灿灿的沙滩与温暖的海浪，在于大排档里琳琅的海鲜、猛火灶头与锅铲的撞击声……走走停停、品味风景的慢节奏让越来越多的游客愿意花钱为体验和品质买单。“错峰出行不仅意味着更实惠的价格，还能享受到更优质的服务。”本地一家旅行社产品研发负责人介绍，在相对宽松的环境中，除了能尽情欣赏秋冬季的美景，还有酒店和民宿在产品和服务上不断创新，满足错峰游人群的多样性和品质需求，获得更好的旅游体验。

C 广州“限定秋色”上架

近日，“广州还在等秋天”话题登上热搜。根据“气候季节划分”标准规定，广东局地已经“气候入秋”但中南部还没有真正进入秋天。随着11月天气转凉，属于广州的“秋”色也已开始上架。在花城广州，市中心的广州文化公园举办的第65届羊城菊会将于11月16日至12月1日(共16天)举办；海心沙亚运公园的万株向日葵仍在盛开；簕杜鹃像“杜鹃云”一样火红，不经意间就能看到斑斓绚烂。

美丽的异木棉正值盛花时期，花多叶少，花大而茂密，美丽异木棉的花色除了洋红色，还有粉红色、白色、黄色……在初冬变红的落羽杉，每年的12月底到元旦前后是观赏的最佳时节，华南植物园、麓湖公园、天河湿地公园、海珠湿地公园等有着油画般的色调。

预计11月中下旬至次年1月上旬将是从秋色最佳观赏期，届时将迎来石门国家森林公园第22届红叶观赏节、流

溪香雪梅花节和桂峰村李花节等活动，预计该时段将迎来一波游玩高峰。

正值出游好时节，广之旅推出“从化多彩之旅”主题产品，线路价格69元—499元不等，至12月底每周皆有排期。线路包含赏秋日湖光山色、一起去良口趁墟、醉美石门红叶、地道美食和温泉养生等多种玩法，可满足平日银发群体、亲子家庭和上班族等不同游客群体需求。

11月9日晚，一年一度的2024年广州国际灯光节亮灯，展期至18日。本次灯光节以“活力湾区·新彩广州”为主题，通过36组灯光装置，以“人工智能”为创意来源，将科技感与未来融入城市景观。今年的灯光节设有1个新中轴主会场：花城广场、海心沙亚运公园和广州塔。2个分会场：一江两岸分会场：沿江路24栋建筑立面、猎德大桥、海心桥、琶洲西区立面；黄埔区分会场：科学城科学广场。

预计11月中下旬至次年1月上旬将是从秋色最佳观赏期，届时将迎来石门国家森林公园第22届红叶观赏节、流



2024年广州灯光节 羊城晚报记者 林桂炎 摄



▲金秋的华南植物园 东田 摄

“会玩的老广”“顶流的尔滨”

冰雪季抢闸开启，南方游客抢喝“头啖汤”

具代表性的名片，其预售和开园时间成为游客关注的焦点。

据官方消息，第二十六届哈尔滨冰雪大世界预计将于12月中旬开园，整体面积将从上届的81万平方米扩展到100万平方米，总用冰用雪量达30万立方米。备受游客喜爱的冰雪大滑梯数量将从16条增加到24条。今年哈尔滨冰雪大世界的服务和承载能力预计将有进一步提升，有望吸引更多游客前往体验。

恰逢亚冬会举办，黑龙江省放出了冰雪游“大招”则不只“尔滨”。据悉，牡丹江计划推出“流放宁古塔”活动，近期，黑龙江省文化和旅游厅还联合携程发起黑龙江冬季直播周系列活动，深入哈尔滨、黑河、大庆、齐齐哈尔、伊春、大兴安岭等地现场开播，提前“种草”。就在上周末，由黑龙江省文化和旅游厅主办的“南来北往·寒来暑往”2024黑龙江省冬季旅游推介会还特地来到广州，携省内多个冰雪旅游城市及重点冰雪旅游景区与老广会面，邀湾区游客今冬到龙江赏冰雪胜景、享激情亚冬。

当前，“尔滨”的热度已然开启。在携程平台，哈尔滨近一周的搜索量同比去年增长40%，在冰雪目的地搜索热度排名中位列第一。去哪儿平台上，哈尔滨的搜索量环比上月增长3倍。途牛数据显示，哈尔滨冰雪大世界成为当前最受瞩目的冰雪景区，搜索及咨询热度环比增长155%。以哈尔滨为首，东北地区的冰雪旅游热度在今年“一骑绝尘”，哈尔滨、白山、牡丹江、吉林、长春、漠河、延边等东北城市的预订热度位居“境内冰雪旅游热门目的地TOP榜单”前列。

据美团负责人介绍，哈尔滨酒店的搜索量近期也开始上升——11月4日至10日，哈尔滨酒店搜索量同比上涨203%，中央大街、哈尔滨站、圣索菲亚教堂、黑龙江博物馆、果戈里大街、中华巴洛克风情街为热门预订商圈。其中，哈尔滨中央大街附近酒店搜索量同比上涨155%，哈尔滨站附近酒店搜索量同比上涨144%，哈尔滨博物馆附近酒店搜索量上涨102%。



2025年哈尔滨亚冬会进入倒计时 新华社发

拒绝等待，南方人最早开始享受雪季

“虽然大多数雪场还没有开板，但是大家对冰雪游的热情已经上来了。南方游客滑雪的热情似乎更高，广州热雪奇迹室内滑雪场登榜最受欢迎冰雪景区，有一波南方游客抢先‘开板’。”去哪儿大数据研究院负责人表示，与北方城市“等待开板”不同，南方人已经开始享受雪季了。去哪儿平台上，预订从当年底前的冰雪游热门目的地城市和景区的游客有一半来自南方城市。

在途牛平台，今年冰雪季计划前往东北地区开展冰雪旅游的用户中，“南方小金豆”占比高达近

80%，以上海、广州、南京、长沙、重庆、杭州、成都、无锡、宁波、深圳等地用户的出游热情最为旺盛。

从酒店维度看，华南游客也是最期待在今年雪季入住哈尔滨酒店的游客。根据美团数据，预订哈尔滨11月下旬酒店的住客中，除黑龙江本省游客外，客源主要来自广州、深圳、上海三地，此外还包括北京、杭州、成都、长春、青岛、武汉、宁波等地的客人。

在广州工作的龙先生准备下周带家人提前去感受“尔滨的冬天”，他表示，近期去东北不仅机票便宜，且游客不多，也不算太冷，很适合做一场“冬日漫游CITY WALK”，“刚好可以把‘双11’囤的酒店用上，整个行程花费比旺季低很多，很划算。”